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Bohoslužby + Večeře Páně (Velikonoční neděle) 

Láska Otce – probouzí Syna 
Pozdrav 
Milí přátelé a hosté, dnes je Velikonoční neděle a já Vás vítám na těchto bohoslužbách slovy apoštolskými:  
Milost a pokoj od Boha, který nás smířil sám se sebou skrze Krista, ať je s vámi se všemi. Amen 
 
Introit (2Kor 5,14-15) 
14 Vždyť nás má ve své moci láska Kristova – nás, kteří jsme pochopili, že jeden zemřel 
za všecky, a že tedy všichni zemřeli; 
15 a za všechny zemřel proto, aby ti, kteří jsou 
naživu, nežili už sami sobě, nýbrž tomu, kdo za ně zemřel i vstal. 
 
Píseň: EZ 558 - Přemohl Ježíš smrti noc, z hrobu vstal 
 
Modlitba 
Bože, náš Nebeský Otče, přicházíme k tobě v Ježíšově jménu. Skrze tvého Svatého Ducha zakoušíme obnovu, 
přesto ale i nadále stavíme zdi, které nás rozdělují, které jsou překážkou společenství a vzájemné jednoty. 
Předkládáme ti nyní tyto kameny, z nichž stavíme rozdělující zdi, a prosíme, abys nám odpustil a uzdravil 
nás. Amen. 
 
I. Čtení (Mt 28, 1-10) 
1 Když uplynula sobota a začínal první den týdne, přišly Marie z Magdaly a jiná Marie, aby se podívaly k hrobu. 
2 A hle, nastalo velké zemětřesení, neboť anděl Páně sestoupil z nebe, odvalil kámen a usedl na něm. 
3 Jeho vzezření bylo jako blesk a jeho roucho bílé jako sníh. 
4 Strážci byli strachem z něho bez sebe a strnuli jako mrtví. 
5 Anděl řekl ženám: „Vy se nebojte. Vím, že hledáte Ježíše, který byl ukřižován. 
6 Není zde; byl vzkříšen, jak řekl. Pojďte se podívat na místo, kde ležel. 
7 Jděte rychle povědět jeho učedníkům, že byl vzkříšen z mrtvých; jde před nimi do Galileje, tam ho spatří. Hle, 
řekl jsem vám to.“ 
8 Tu rychle opustily hrob a se strachem i s velikou radostí běžely to oznámit jeho učedníkům. 
9 A hle, Ježíš je potkal a řekl: „Buďte pozdraveny.“ Ženy přistoupily, objímaly jeho nohy a klaněly se mu. 
10 Tu jim Ježíš řekl: „Nebojte se. Jděte a oznamte mým bratřím, aby šli do Galileje; tam mě uvidí.“ 
 
Blahoslavení jsou všichni, kteří slyší Boží slovo a ve svém srdci ho zachovávají. Amen 
 
Slůvko dětem 
V kostele se nachází pár cihel. Najdete je? Dnes budeme symbolický stavět a bořit zdi. Tento úkon se může stát 
znamením naděje pro každou situaci, kterou charakterizuje zdánlivě nepřekonatelné rozdělení. Zeď bude 
představovat hříchy a rozdělení, z nichž se vyznáváme (např: nedostatek lásky, nenávist a pohrdání, falešné 
obviňování, diskriminace, pronásledování, narušené společenství, nesnášenlivost, náboženské války, rozdělení, 
zneužívání moci, odloučení a pýcha). 
 
Píseň: EZ 297 - Děkujem ti, Pane Bože 
 
Píseň: EZ 549 - Buď tobě sláva, jenž jsi z mrtvých vstal 
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Kázání (Mt 28, 2-3) 
2 A hle, nastalo velké zemětřesení, neboť anděl Páně sestoupil z nebe, odvalil kámen a usedl na něm. 
3 Jeho vzezření bylo jako blesk a jeho roucho bílé jako sníh. 
 

Milí bratři, milé sestry,  
Evangelia nám do detailu popisují Ježíšovo utrpení a umučení, ale vzkříšení už nepopisují tak 

detailně. Čteme jenom o ženách, které šly ke hrobu a nalezly ho prázdný. Je jim řečeno, že zde Ježíš není, že je 
vzkříšen. Potkáte ho v Galileji, kde máte své domovy a práci. Ženy o tom šly říct apoštolům a cestou se 
setkaly se vzkříšeným Ježíšem. Říká jim, aby se nebály, a ony mu s úctou padají k nohám.  

Ježíš zve i nás „do Galileje“. „Galilea“ může být naše sousedství, rodina, modlitební prostor a mnoho 
jiných okamžiků, kde si uvědomujeme Boží přítomnost. Ještě dřív, než se vydáme do Galileje, tak náš život by 
mělo zasáhnout zemětřesení – obrazně řečeno, něco, co zatřese s našim životem. Něco, co se v nás pohne a 
změní náš postoj. Matouš používá slovo zemětřesení i na jiných místech svého evangelia (buď jako 
apokalyptický jev, tzv. eschatologickou řeč o konečném soudu nebo jako manifestaci Boží moci – Lazar). 

Velké zemětřesení bylo i na moři (Mt 8,24), které ostatní synoptikové popisují jako velikou mořskou 
bouři, kterou Ježíš následně okamžitě utiší. Biblické zemětřesení je jev, který provází sestoupení anděla 
Páně. Podobně jako na začátku Matoušova evangelia zvěstuje anděl Páně – Ježíšovo narození, vystupuje také 
na konci jako zprostředkovatel radostné zvěsti při vzkříšení. Anděl je popsán – jak vypadá a co dělá. Má 
roucho bílé jako sníh a zjev jasný jako blesk. Odvalí kámen a usedne na něj. 

 
Kámen, který uzavírá hrob, je symbolem blokád, jež nám brání žít. Mnozí známe pocit, že na nás leží 

kámen a nenechává nás žít. Možná jde o balast minulosti, o mnohá zranění a rány, které nám znemožňují 
vstát a jít svou cestou. I obavy nás mohou ochromovat. Někdy nás jako kámen na srdci tíží budoucí události: 
máme strach z nějakého rozhovoru, zkoušky, těžké operace. Někdy nás tíží jako kámen lidé, protože mají nad 
námi moc a v jejich blízkosti nemůžeme volně dýchat. Omezují nás. Blokují nás. Nechováme se tak, jací 
skutečně jsme. Naší největší naději se však může stát ten, který přišel do tohoto světa vybojovat všechny naše 
boje. Přišel odvalit kámen – pro nás neodhalitelný, vzít na sebe zátěž – pro nás neunesitelnou, zaplatit cenu 
– pro nás nedosažitelnou. Řekneme naštěstí, jenže to není o štěstí, ale o milosti a Boží lásce. 

 
Vzkříšení znamená, že z nebe sestoupil anděl a odvalil kámen. Břemeno, které nám brání v životu, je 

odvaleno. Zase můžeme volně dýchat. Najednou už jej necítíme – na odvalený kámen si jako vítěz sedá anděl. 
Kámen se stává znamením vítězství života nad smrtí. Připomíná nám, že se na nás stal zázrak, že náš hrob je 
otevřen a my můžeme vstát. Možná jsme přemýšleli a v mnoha rozhovorech jsme se pokoušeli osvobodit se 
od tíhy kamene, ale nebylo to k ničemu. Najednou však vstupuje do našeho života anděl, a aniž bychom tušili 
jaký proces v nás probíhá, je kámen odvalen a my zase cítíme život. 

Mnozí lidé mají srdce z kamene. Natolik se uzavřeli citům, že jejich srdce ztvrdlo na kámen. Jsou 
chladní, stranou života. Za kamenem, který uzavírá hrob, tlí mrtvola. Kámen na hrobě symbolizuje absenci 
vztahů. Kdo leží za kamenem, ztratil vazby k lidem. Ježíšova láska však proniká i kamenem. Je tak silná, že i 
skrze něj znovu probouzí přátelský vztah. Sahá až do hrobu. 

V Ježíšově vzkříšení posílá Otcova láska anděla, aby odvalil kámen. Otcova láska proniká až do 
temnoty smrti. Láska Otce – probouzí Syna. Bůh posílá svého anděla i k nám, když se uzavřeme v hrobě 
svého strachu a strnulosti. Jeho láska odvalí kámen, který nás pevně drží v hrobu, a probudí nás k novému 
životu. 

B+S 
Smíření s Bohem má dvojí tvář: je úchvatné, a zároveň děsí. Vtahuje nás do sebe, takže po něm 

toužíme: chceme, aby nastalo v nás samotných, mezi jednotlivými lidmi, mezi našimi odlišnými křesťanskými 
tradicemi. Zároveň ale vnímáme, jaká se za ně platí cena, a bojíme se jí. Smíření od nás totiž vyžaduje, 
abychom se zřekli své touhy po moci a uznání. V Kristu nás Bůh milostivě smiřuje se sebou, přestože jsme 
se od něj odvrátili. A Boží jednání jde ještě dál: Bůh se sebou smiřuje nejen lidstvo, ale celé stvoření. 

Podle toho, co čteme, je jasné, že anděl oděný v zářícím rouchu – Ježíše tím zemětřesením nevypustil z 
hrobu. To ne! Hrob už byl prázdný. A hlavně ti vojáci vypadali jako šašci, protože hlídali prázdný hrob. Tak 
často se snažíme držet Pána Boha v šachu: „Tohle musíš udělat, jinak neexistuješ! Tady Tě máme schovaného! 
Tady přebýváš a lidé by sem měli jezdit pro Tvé zjevení!“ a podobně… I kdybychom Boha drželi pod krkem, 
měli jej zapečetěného v hrobce, nemáme jej ve své moci. Žádná církev si toho Pána nemůže přivlastnit. 
Nemáme na něj! Ani smrt jej neudržela! 

Tohle je ta super zpráva. Hrob zůstal prázdny, kamen odvalený a Kristus je živý.  
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Modlitba 
Milosrdný Bože, slyšeli jsme tvé slovo o tom, že jsi nás smířil sám se sebou skrze svého Syna Ježíše Krista, 
našeho Pána. Mocí Ducha Svatého proměň naše kamenné srdce. Pomáhej nám, abychom se stávali služebníky 
tvého smíření a mohli ti lépe sloužit jako nástroje tvého pokoje ve světě. Amen 
 
Ticho – 30 sekund 

 
Píseň: EZ 560 – Vítězi k poctě zpívejme, velebme jej hned zrána 
 

Večeře Páně 
Vyznání vin 
Pokořme se před svatým Bohem a v tichosti srdcí mysleme na svá provinění, na své nesplněné úkoly i cíl, ke 
kterému jsme byli jako Boží děti povoláni. 
1) Pane Bože, před Tebou vyznáváme svůj hřích. Nejen jeden, ale to všechno, čím jsme se postavili vůči 

Tobě, čím jsme Tě zarmoutili, a rovněž tak vyznáváme i všechno, čím jsme se provinili proti svým 
bližním. 

2) Vyznáváme, že jsme slovy i činy přestupovali Tvé přikázání, že jsme slovy i činy ublížili někomu ve svém 
okolí. 

3) Také Ti, Pane, vyznáváme své myšlenky, nebyly vždy čisté, pokorné, zbožné. To všechno Ti nyní 
předkládáme a prosíme Tě každý sám za sebe:  
A je-li to, bratři a sestry, i vaše prosba, připojte se slovy: Odpusť mi a smiluj se nade mnou. Amen. 

 
Slovo milosti 
Přijměte do svých srdcí slovo milosti: 
A. Text: (1. Korintským 1, 6-7) 

6 Neboť svědectví o Kristu bylo mezi vámi potvrzeno, 
7 takže nejste pozadu v žádném daru milosti a čekáte, až se zjeví náš Pán Ježíš Kristus. 

B. Pozdrav pokoje: „Pozdravte se mezi sebou navzájem slovy – Pokoj tobě“ 
 
EZ 334 - Hříchy tvý tě jednou doženou (zeď je rozebrána, aby z ní jako znamení naděje vznikl kříž, který 
nám dává odvahu pojmenovat všechna strašlivá rozdělení a s Boží pomocí je překonat) 
 
Apoštolské vyznání víry 
Věřím v Boha, Otce všemohoucího, Stvořitele nebe i země. 
I v Ježíše Krista, Syna jeho jediného, Pána našeho, jenž se počal z Ducha svatého, narodil se z Marie Panny, 
trpěl pod Ponciem Pilátem, ukřižován umřel a pohřben jest, sestoupil do pekel, třetího dne vstal z mrtvých, 
vstoupil na nebesa, sedí po pravici Boha, Otce všemohoucího, odkud přijde soudit živé i mrtvé. Věřím v 
Ducha svatého, svatou církev obecnou, společenství svatých, odpuštění hříchů, vzkříšení těla a život věčný. 
Amen. 
 
Slova ustanovení (1. Korintským 11, 23-26) Poslyšte slova ustanovení svaté Večeře Páně: 
„Já jsem přijal od Pána, co jsem vám také odevzdal: Pán Ježíš v tu noc, kdy byl zrazen, vzal chléb, vzdal díky, 
lámal jej a řekl: „Toto jest mé tělo, které se za vás vydává; to čiňte na mou památku.“ Stejně vzal po večeři i 
kalich a řekl: „Tento kalich je nová smlouva, zpečetěná mou krví; to čiňte, kdykoli budete píti, na mou 
památku.“ Kdykoli tedy jíte tento chléb a pijete tento kalich, zvěstujete smrt Páně, dokud on nepřijde.“ 
 
Epikléze (modlitba) 
Všemohoucí Bože, tys poslal svého Syna, aby s tebou smířil celý svět. Vzdáváme ti chválu za ty, které jsi mocí 
Ducha poslal hlásat evangelium všem národům. Děkujeme ti za to, že v každém koutu země se může 
shromažďovat společenství lásky při modlitbě a práci, i za tvé služebníky, kteří na každém takovém místě 
vzývají tvé jméno. Dej, ať tvůj Duch vzbudí v každém společenství hlad a žízeň po jednotě v tobě. Amen. 
 
Pozvání 
A tak vše je připraveno. Zváni jsou všichni bez rozdílu církevní příslušnosti. Kdo chcete, přijměte jeho 
pozvání, ať přicházíte odkudkoli. Přijměte Kristovo pozvání do světa lásky a odpuštění, pravdy a 
milosrdenství.  



09.duben 2023 

Bohoslužby + Večeře Páně (Velikonoční neděle) 
Přijímání 
Písně během vysluhováni – EZ 691 - Ubi caritas et amor  

• Vezměte a jezte to jest tělo mé, které se za vás vydává. 
• Vezměte a pijte to jest kalich mé krve, která se prolévá za vás na odpuštění hříchů. 

 
Propouštění 
A. 6 Neboť svědectví o Kristu bylo mezi vámi potvrzeno, 

7 takže nejste pozadu v žádném daru milosti a čekáte, až se zjeví náš Pán Ježíš Kristus. (2Kor 1, 6-7) 
B. 6 Neboť svědectví o Kristu bylo mezi vámi potvrzeno, 

7 takže nejste pozadu v žádném daru milosti a čekáte, až se zjeví náš Pán Ježíš Kristus. (2Kor 3, 6-7) 
Jděte ve jménu Páně. 
 
Děkovná modlitba 
Bože, náš Otče, v Ježíši jsi nám dal toho, kdo zemřel za všechny. Žil náš život a zemřel naší smrtí. Tys přijal 
jeho oběť a vzkřísil jsi ho k novému životu u sebe. Dej, ať nás všechny, kdo jsme zemřeli spolu s ním, spojuje 
Duch Svatý vjedno, abychom zakoušeli plnou míru tvé přítomnosti nyní i navěky. Amen. 
 
Píseň: EZ 169 - Jak rozkošné a milé, když bratři s druhem druh 
 
Ohlášky 
Přímluvná modlitba 
• Milosrdný Bože, Kristova láska nás nutí, abychom se přimlouvali za to, že jsme nedokázali milovat  
• Milosrdný Bože, Kristova láska nás nutí, abychom se přimlouvali za svou nenávist a pohrdání druhými 
• Milosrdný Bože, Kristova láska nás nutí, abychom se přimlouvali za to, že jsme druhé odsuzovali a falešně 

obviňovali 
• Milosrdný Bože, Kristova láska nás nutí, abychom se přimlouvali za všechny podoby vzájemných 

předsudků a diskriminace 
• Milosrdný Bože, Kristova láska nás nutí, abychom se přimlouvali za to, že jsme druhé pronásledovali  
• Milosrdný Bože, Kristova láska nás nutí, se přimlouvali za to, že jsme při životě udržovali narušené 

společenství mezi našimi církvemi 
• Milosrdný Bože, Kristova láska nás nutí, abychom se přimlouvali za to, že jsme v minulosti upírali svým 

bratřím a sestrám náš společný domov, i za to, že ještě dnes podporujeme náboženskou nesnášenlivost 
• Milosrdný Bože, Kristova láska nás nutí, abychom se přimlouvali za všechny války, které jsme proti sobě 

vedli ve tvém jménu 
• Milosrdný Bože, Kristova láska nás nutí, abychom se přimlouvali za to, že jsme své křesťanství žili 

odděleně od ostatních a odchýlili se tak od společného povolání zvěstovat evangelium 
• Milosrdný Bože, Kristova láska nás nutí, abychom se přimlouvali za to, že jsme zneužívali svou moc 
• Milosrdný Bože, Kristova láska nás nutí, abychom se přimlouvali za to, že jsme se stranili svých bratří a 

sester i společenství, v nichž žijeme, a přispívali tak ke vzájemnému odloučení 
• Milosrdný Bože, odpusť nám naše hříchy. Uzdrav nás. Pomáhej nám strhávat všechny rozdělující zdi a 

sjednoť nás v sobě. Amen 
 
Pane, do Tvých rukou svěřujeme naše životy a v tichosti ti předkládáme své osobní modlitby…  
Vyslyš nás, prosíme, skrze Krista, našeho Pána, ukazuj nám naši vlastní odpovědnost ve zvěstování evangelia 
a přijmi i tuto naši společnou modlitbu. 
 
Otče náš, kterýž jsi na nebesích, posvěť se jméno tvé. Přijď království tvé. Buď vůle tvá jako v nebi, 
tak i na zemi. Chléb náš vezdejší dej nám dnes. A odpusť nám naše viny, jako i my odpouštíme 
našim viníkům. A neuveď nás v pokušení, ale zbav nás od zlého. Neboť tvé je království i moc i 
sláva na věky. Amen                                            
                                                        
Slůvko dětí 
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Posláni (Koloským 1, 13-15) 
13 On nás vysvobodil z moci tmy a přenesl do království svého milovaného Syna. 
14 V něm máme vykoupení a odpuštění hříchů: 
15 On je obraz Boha neviditelného, prvorozený všeho stvoření. 
 
Požehnáni (Nu 6,24-26) 
Ať Hospodin ti žehná a chrání tě, 
ať Hospodin rozjasní nad tebou svou tvář a je ti milostiv, 
ať Hospodin obrátí k tobě svou tvář a obdaří tě pokojem. 
 
Píseň: EZ 411 - Amen, Otče, rač to dáti 


